1.5 Vandermonde-determinans
Gyakran el6fordulnak az aldbbi specialis tipust determindnsok:

1.5.1 Definicié

Legyen 71,72, ..., 7n tetszoleges. A v1,79,...,vn elemek &dltal generdlt Vandermonde-determindns
Mmoo ?_1
72 vg M
s
V(’YDFY?M"?’YW,): 1 73 3 3
L A
A Vandermonde-determinans i-edik sordban tehdt rendre v;-nek 0,1, ..., n—1-edik hatvanya all. Ha

két generald elem azonos, akkor két egyforma sor van, és igy a determindns 0. Az aldbbi sorozatalakbdl
kideriil, hogy ennek a megforditasa is igaz.

1.5.2 Tétel
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Bizonyitds: Vonjuk ki jobbrol bal felé haladva minden oszlopbdl az 6t megel6zé oszlop 1-szeresét:
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Most vonjuk le minden sorbdl az els6 sort, ezzel az elsé oszlop utolsé n — 1 eleme is 0 lesz, a
t6bbi elem pedig nem véltozott. A mésodik, harmadik stb. sorbdl rendre vo — ~y1-et, 3 — y1-et stb.

kiemelhetiink. Ezzel a
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alakra jutottunk. igy a feladatot egy eggyel kisebb rendi Vandermonde-determinansra vezettik vissza.
A fenti eljardst megismételve (vagy teljes indukciéval) adédik a tétel. B



